

ОТЧЕТ

председателя комиссии №3
Эксперта I категории
Сенькина О.Б.

Введение

«Двадцать вторые Всероссийские лично-командные состязания спаниелей по полевой и болотной дичи памяти Б.Е. Вагина» были организованы и проведены ОО «Рязанское ООИР» совместно Ассоциацией «Росохотрыболовсоюз» с 11 по 15 июня 2025 года в общедоступных угодьях Спасского района, Рязанской области. Экспертиза на состязаниях осуществлялась в соответствии с «Правилами проведения испытаний и состязаний охотничьих собак» и «Правилами полевых испытаний спаниелей по болотно-луговой, полевой и боровой дичи», утвержденными ЦС Ассоциации «Росохотрыболовсоюз» от 23.05.2009г с изменениями и дополнениями согласно Постановлениям ЦП РОСС №154 от 25.02.16, № 13 от 20.09.2017, №130 от 21.09.21 и «Правилами полевых испытаний спаниелей по болотно-луговой, полевой и боровой дичи», утвержденными постановлением ЦП РОСС от 25.02.16 г. № 150 с изменениями и дополнениями, утвержденными 19.09.18 г. постановлением ЦП РОСС № 41, «Положением о двадцать вторых Всероссийских лично-командных состязаний спаниелей по полевой и болотной дичи памяти Б.Е. Вагина».

К участию в состязаниях допускались спаниели в возрасте от 8 месяцев до 10 лет на момент экспертизы, имеющие «Справку о происхождении охотничьей собаки» или «Свидетельство на охотничью собаку» или родословные РКФ или FCI, оценку экстерьера не ниже «хорошо», диплом по заявленному виду испытаний, ветеринарное свидетельство с отметкой о прививке против бешенства, действительной на данный момент, прошедшие перерегистрацию в своем обществе в текущем году.

В составе команды принимали участие собаки, имеющие диплом любой степени по данному виду испытаний спаниелей. Одна из собак команды в возрасте до 3-х лет могла быть допущена к состязаниям без наличия полевого диплома. Собаки, не входящие в состав команды, допускались к участию в личном первенстве, при наличии у них полевого диплома по данному виду испытаний не ниже II степени. Что было определено «Положением о двадцать вторых Всероссийских лично-командных состязаний спаниелей по полевой и болотной дичи памяти Б.Е. Вагина».

Угодья, где испытывались собаки, представляют собой обширные заливные луга поймы реки Оки, прорезанные мелиоративными каналами. Конец весны и начало лета 2025 года выдалось засушливым и жарким, поэтому трава поднялась к началу состязаний не очень высоко, но в период состязаний это компенсировалось её буйным ростом. Высота от 40-60 см на высоких сухих местах и до 120 см в низинах. Буйное цветение полевых трав создавало дополнительные трудности участникам. Пыльца не способствовала хорошей работе чутьём.

Дичь, являющейся объектом испытаний, в лугах было достаточно для успешного проведения мероприятия. Основным объектом, по которому проводились испытания, был перепел. Значительно реже встречался коростель, дупель, бекас. Практически всем спаниелям было обеспечено необходимое для расценки количество встреч с дичью. В соответствии с Положением, испытания каждой собаки производились в течение 40 минут, в один прием. Испытание собаки могло быть закончено ранее указанного срока при условии, что она работала последовательно не менее чем по двум птицам, и при полной ясности для экспертной комиссии всех элементов охотничьих качеств испытуемой собаки, но не ранее 30 минут. В необходимых случаях экспертная комиссия давала участнику время для дополнительной работы, чтобы уточнить оценку недовыявленных элементов работы (не более 20 минут). Окончательные результаты расценки собак, кроме граф «Подача», «Постановка» и «Послушание», объявлялись экспертной комиссией после окончания работы собаки в поле.

Проверка подачи проводилась с заброса свежебитого перепела под выстрел непосредственно в поле после второй сработанной собакой птицы, если не возникала необходимость отработать перемещённую птицу. Экспертная комиссия старалась максимально

предоставить возможность работы собаки по перемещённой птице. Птица забрасывалась на виду у ведущего и собаки под выстрел. Заброс чаще производил ведущий.

Подача птицы с воды проверялась на р. Толпега (приток р. Ока) по окончании работы в поле группы собак с соблюдением очерёдности жеребьёвки. С целью определения отношения собаки к выстрелу и угонке одним из экспертов производился выстрел из стартового пистолета при подъёме спаниелем птицы после остановки собаки и при забросе птицы на подачу с суши и с воды.

Жеребьёвка проводилась Оргкомитетом без участия членов экспертных комиссий в два этапа: предварительная и окончательная. Предварительная жеребьёвка определяла конкретные даты выступления организаций и участников. Окончательная жеребьёвка определяла порядок выступления в течении дня и номер экспертной комиссии, в которой испытывалась собака.

На состязания положением предварительно были утверждены три экспертные комиссии. Но по болезни эксперта Экстудианова А.А., в соответствие с положением о состязаниях, оргкомитет внес изменения в состав комиссии №1, эксперта II категории по испытаниям спаниелей Демидову Т.Ю. (Республика Адыгея).

Главный эксперт состязаний – эксперт Всероссийской категории по испытаниям спаниелей Трусов В.И. (г. Санкт-Петербург).

Экспертная комиссия №3:

- председатель комиссии – эксперт I категории по испытаниям спаниелей Сенькин О.Б. (г. Пенза);
- члены комиссии: эксперт II категории по испытаниям спаниелей – Конорев В.А. (г. Москва); эксперт II категории по испытаниям спаниелей – Косов С.В. (г. Рязань);
- Стажеры: Дёмин С.В. (г. Саратов), Краснощёков А.Г.

Погода в дни проведения состязаний была относительно хорошей. В основном было достаточно сухо. Температура воздуха 10-20 °C, влажность и наличие не сильного ветра до 4 м/с. По мере восхода солнца ветер начинал стихать до 1-2 м/с, а роса – высыхать, что затрудняло работу собак, работы которых по жеребьёвке выпали последними. Вечером собаки работали в примерно схожих условиях.

Все допущенные на состязания собаки нашей комиссии имели оценки экстерьера не ниже «хорошо». Необходимости в осмотре экстерьера не возникало.

Экспертиза собак в комиссии №3 проходила в деловой обстановке, некоторые расхождения в расценке отдельных рабочих качеств собак решались обсуждением ситуации. К голосованию прибегать не было необходимости ни разу. Следует отметить, что эти расхождения возникали редко, чаще расценки совпадали. Среди участников состязаний царила дружественная атмосфера спортивного соперничества. Претензий к экспертизе и жалоб не было. Результаты работы комиссии по дням внесены в Рапортички.

Описание работы собак.

12 июня 2025 г. утро.

*Температура +13-14 °C, переменная облачность, ветер юго-восточный 2-3 м/с.
Влажность 68%.*

1. РОС, Зноя-Берта, пол - сука, 6779/23, рождения 21.02.21.

Отец: Зной-Чезар, 6337/19, владелец - Гавришина Е.В

Мать: Бишеп-Заря, 6555/21, владелец - Гончаров А.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Старшинов И.Г.

Ведущий: Старшинов Иван Георгиевич

Описание работы.

Начало работы: 04:34

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошла без замечаний. В поиск пошла быстрым галопом, голову держит чуть выше линии спины, свечек не

делает. При выходе на наброды птицы голову опускает в след и переходит на рысь.

Челнок правильный с отходами до 25 метров право и влево от ведущего. Ширина членока ограничена командами (свистом) ведущего. Параллели до 8 метров перед ведущим. На взлетевшего рядом жаворонка внимания не обратила.

В процессе испытания отмечает наброды и целенаправленно, с потяжкой и подводкой работает по полевым певчим птичкам.

04:47 Оживившись энергично отметил наброд, несколько задерживались вышла на выходной след. После потери следа обрезала наброд по кругу и снова встала на след. Чрез 3-4 метра опять потеряла. Ведущий пытался отозвать собаку свистом. Но на горячих следах она команды ведущего игнорирует. После повторной команды ведущий усадил собаку на расстоянии далее 20 метров. Перепел в основном находится на буграх и на кромках травы возле низких луговин, где периодически обозначает себя голосом. Ведущий ведет собаку по низким луговинам старательно избегая бугров с цветущей полевой травой.

05:01 На зелёной луговине собака вышла на наброд и стала обрабатывать след. Пару раз теряла, но быстро восстановлялась. При подходе от ног ведущего поднялся на крыло перепел. Собака этот участок уже обыскивала – пропуск. Ведущий пытался отозвать собаку, но его команды она проигнорировала, продолжая ковырять в наброде.

05:10 Обыскали зону посадки переместившегося от ведущего перепела. Место посадки собака отметила небольшим оживлением, но птицу найти не смогла. За оставшееся время птица так и не была поднята.

Конец работы: 05:14 Время испытания закончилась без подъёма птицы.

Без расценки, без подъёма. Диплом не присуждён.

2. АСС, Аемон, пол - кобель, РКФ 6477259, рождения 12.04.22.

Отец: Филдпанчер Авдикий, РКФ 4864879, владелец - Дмитриевский С.Б.

Мать: Анкомпромайзин Алфея, РКФ 5417034, владелец - Мечков И.Б.

Оценка экстерьера: не ниже хорошо.

Владелец: Шуклецов И.А.

Ведущий: Шуклецов Иван Александрович

Описание работы.

Начало работы: 05:20

Проверка элемента послушания хождение рядом. Повод протягивает без повода требует повторов команд. В поиск пошёл быстрым размашистым галопом, в не типичном для спрингера полевого типа стиле. В поиске голову несёт высоко. При выходе на наброды опускает голову и переходит на короткий энергичной характерный для спрингера галоп. Челнок не правильный восьмёрками, с частыми заворотами во внутрь. С отходами до 15-20 метров вправо или влево от ведущего, не симметричный, в основном ищет с одной стороны от ведущего. Вследствие чего оставляет большие необысканные участки.

05:22 Подъем шумового перепела от ведущего, следом ещё одного. Собака в этом месте не искала, обошла. Поиск с ветром практически не соотносит.

05:24 Третий взлет перепела от ведущего. Ведущий идет по краю низких луговин вдоль «грив» собака в основном ищет на низких местах с короткой травой. При этом перепел кричит в основном на «гривах»-буграх с буйно цветущими травами.

1-я работа. 05:30 Кобель вышел на наброд и с ходу, коротко, чуть скорректировав направление к ветру, поднял на крыло перепела. Указал не точно, птица взлетела слева, чуть сзади в полуметре от собаки. Преследовать взлетевшую птицу не пытался, по команде ведущего остался на месте. При обработке следов задерживается крутится на набродах, приостанавливается и смотрит реакцию ведущего. Требует дополнительных команд управления и поощрительных команд.

05:49 Вышел на участок где до этого кормились большая стая скворцов, обработав наброды поднял пару скворцов. По команде ведущего остался на месте.

05:52 В процессе испытания команды управления поиском выполняет не точно и с

заметной задержкой. Кобель начал терять контакт, ушел от ведущего далее 40 метров.

06:00 Добавлено дополнительное время чтобы выявить качество чутья. За оставшееся время птица так и не была поднята.

Конец работы: 06:20 Время испытания закончилось.

Без расценки, 1 работа. Диплом не присуждён.

3. РОС, Кора, пол - сука, БКО РОС-000520, рождения 13.05.22.

Отец: Э-дайзер, БКО РОС-000316, владелец - Подолянчик С.А.

Мать: Ствига, БКО РОС-000352, владелец - Ермолинский А В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Савченко А.Н.

Ведущий: Савченко Агдрей Николаевич

Описание работы.

Начало работы: 06:24

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошла без замечаний. С пуска ход в поиске галопом с переходами на рысь, но галоп преобладает. Голову держит чуть выше линии спины, свечек не делает. Челнок бессистемный до 15 метров, частые отходы на ветер, оставляет большие необысканные участки.

06:38 Начала вести поиск – с короткого галопа рысь с замедлением и оживлением как на потяжке, затем опять галоп. На набродах выражено оживляется и ускоряется. Рисунок членника несколько выпрямился, не совсем правильный в пределах 20 метров вправо и влево от ведущего. Имеют место завороты во внутрь и проходы сзади ведущего. Требуется частые команды управления поиском, выполняет не точно, требует повторов. Достаточно длительная работа на наброде с низко опущенной головой. Несколько раз теряла след и возвращалась, без подъема птицы. При работе на «горячих» набродах команды ведущего выполняет с задержкой. Отрабатывает места жировок певчих птиц, на набродах задерживается.

1-я работа. 06:51 с параллели довернула на ветер, оживленно потянула 3 метра и чуть ускорившись достаточно точным указанием верхним чутьем вышла на пару перепелов. Подняла без энергичной подводки. По команде ведущего осталась на месте. К выстрелу из стартового пистолета отнеслась спокойно.

2-я работа. 06:56 С параллели довернула на ветер, перешла низом на след и коротко без энергичной подводки подняла пару перепелов. Указала не очень точно, птицы взлетели чуть в стороне от направления носа собаки. После взлета, собака птиц не преследовала, без остановки самостоятельно ушла в поиск. Остановлена командой ведущего.

Наведена на перемещенного точно замеченного перепела, обошла его за ветром, птица взлетела от комиссии.

Подачи с суши и воды выполнены без замечаний.

Конец работы: 07:04

Расценка: 17, 7, 6, 7, 3, 8, 5, 5, 6, 6 = 70 баллов.

Присуждён диплом III степени по перепелу.

4. РОС, Ар-Ник, пол - кобель, 6719/22, рождения 25.11.20.

Отец: Ар-Рой, 5985/17, владелец - Лысенко А.В.

Мать: Ар-Луна, 6407/20, владелец - Александров А.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Силин Д.Л.

Ведущий: Силин Дмитрий Львович.

Описание работы.

Начало работы: 07:23

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошёл без

замечаний. С пуска ход в поиске несколько тяжеловатым галопом, голову держит выше линии спины, свечек не делает. На первоначальном этапе членок не правильный, ходит кругами.

07:27 Ведущий командами поправил поиск, далее поиск пошел не совсем правильным членком с отходами до 30 метров вправо и влево от ведущего и проходом параллели до 8 метров перед ним. Рюса почти высохла. Ведущий старается минимально давать команды управления поиском, но требуются частые команды управления, без которых правильность поиска заметно ухудшается. В крепкие места (шиповник) ёс самостоительно не идёт, обходит по краю. При этом ведущий в шиповник командой собаку не направляет.

07:41 Заметно оживился на наборде на кромке обильно заросшего шиповником участка, но в кусты кобель не пошёл. Пересекли весь участок по более-менее чистым от шиповника местам.

07:48 Собака стала ложиться в тень кустов, дожидаться подхода ведущего, при подходе самостоятельно вставать и продолжать поиск.

Конец работы: 08:03 Время испытания закончилась без подъёма птицы.

Без расценки, без подъёма. Диплом не присуждён.

5. РОС, Ар-Брюс, пол - кобель, 6588/21, рождения 12.03.19.

Отец: Ар-Рой, 5985/17, владелец - Лысенко А.В.

Мать: Фея-Герда, 5432/12, владелец - Фролов А.С.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Силин А.В.

Ведущий: Силин Андрей Васильевич

Описание работы.

Начало работы: 08:12

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошёл без замечаний. Ход в поиске в с пуска достаточно быстрым галопом. Затем стал периодически переходить на рысь, но галоп преобладает. Членок не совсем правильного рисунка, не симметричный с отходами от ведущего до 30 метров вправо и до 15 метров влево, проходами параллелей до 10 метров перед ним. С пропусками небольших необысканных участков. Требует излишних команд управления, иногда повторов. Ведущий во время испытания предыдущей собаки заметил место бьющего перевела, и направил поиск собаки к нему против ветра.

08:15 Прошли данное место без работ по птице. Ведущий с собакой вернулся на несколько десятков метров и повторно стали обыскивать ранее пройденный участок. Возможно расстояние до кричащей птицы было определено ведущим не точно.

1-я работа. 08:16 Двигаясь на параллели пес развернулся на ветер и встал над перепелом, через 2-3 секунды птица взлетела сама. Собака осталась на месте по команде ведущего. На выстрел из стартового пистолета дернулся, привстал на задние лапы, но по команде остался на месте.

2-я работа. 08:20 Закружила на наборде у кромки большого куста шиповника, зашел в него. Прошел несколько метров в шиповнике и резким разворотом с края куста поднял на крыло перепела. Указал не совсем точно, птица взлетела слева от собаки. По Команде ведущего собака осталась на месте.

08:22 Собака наведена на точно замеченного перемещенного на кромку шиповника перепела, собака прошла под ветром в метре от птицы (ветер дул то куста). Перепел взлетел от ведущего с замеченного места – пропуск.

При подаче с суши собака придержала и неохотно отдала птицу ведущему. Подачу с воды выполнила без замечаний.

Конец работы: 08:42 Ввиду полной ясности для экспертной комиссии всех элементов охотничих качеств собаки через 30 минут испытание решено закончить.

Расценка: 19, 7, 7, 8, 4, 9, 4, 5, 7, 7 = 77 балл.

Присуждён диплом II степени по перепелу.

12 июня 2025 г. вечер.

Температура +17-19 °C, пасмурно, ветер восточный 3-4 м/с. Влажность 68%.

6. РОС, Ар-Дюк, пол - кобель, 7027/24, рождения 29.08.23.

Отец: Арчибалд, 5842/16, владелец - Самсонов Д.А.

Мать: Джеси, 6019/17, владелец - Сидоренко А.А.

Оценка экстерьера: очень хорошо.

Владелец: Трушина М.В.

Ведущий: Трушина Марина Вячеславовна

Описание работы.

Начало работы: 18:44

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошёл без замечаний. Ход в поиске галопом. Голову держит чуть выше линии спины свечек не делает. С начала испытания членок достаточно правильного рисунка, но не симметричный. Собака отходит до 25 метров в право и до 15 метров влево от ведущего, параллели до метров перед ведущим. Очень часто задерживается (ковыряется) на набродах, с заметным оживлением продвигается с приостановками, опустив голову к земле.

18:52 Низом вышел на жаворонка. Допустил посов за взлетевшей птицей до 2-х метров. По остановочной команде ведущего бросил преследование птицы, но не остановился, пошёл в поиск. Команды управления поиском часто игнорирует или выполняет не точно, требует частых повторов.

18:58 Ведущий повел собаку пол ветра. Для управления поиском и обеспечения контроля собаки ведущий часто отходит спиной вперед лицом к собаке. Собака почти постоянно идет как на потяжке, с выраженным оживлением, не поднимая головы от земли.

Конец работы: 19:24 Время испытания закончилась без подъёма птицы.

Без расценки, без подъёма. Диплом не присуждён.

7. РОС, Эйс-Рон, пол - кобель, 6946/24, рождения 25.02.21.

Отец: Жойсен, 6241/18, владелец - Павлычев Д.Н.

Мать: Ги-Джесси, 6242/18, владелец - Чернецов О.А.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Васильев С.В.

Ведущий: Васильев Сергей Владимирович

Описание работы.

Начало работы: 19:29

Проверка элемента послушания хождение рядом на поводке тянет повод, без поводка прошёл без замечаний. Ход в поиске галопом средней легкости, голову держит немногим выше линии спины, свечек не делает. Членок не совсем правильный с пропусками больших не обысканных участков, не симметричный. В право от ведущего уходит до 30 метров, влево до 15 метров.

19:34 Подъем шумового перевела от ведущего, собака прошла птицу за ветром. Точное место птицы посадки не замечено, но район локализован.

19:35 Наведена на переместившегося перепела. Место посадки не нашла и не отметила, ведущий следует за собакой. Шумовой перепел поднялся при приближении ведущего за ветром от собаки. В шиповник по команде ведущего пёс не пошел, прошёл краем.

Задержался на наброде, без подъема. Почти сразу на втором наброде поднял жаворонка. Команды управления поиском зачастую выполняет с большой задержкой, вынуждая ведущего многократно отдавать их голосом и свистом. Периодически переходит на потяжку, с заметным оживлением и работой низом, но без подъема птицы.

20:03 Достаточно длинная, до 35 метров работа по следу. В процессе один раз скололся, но коротко обрезав полукругом, восстановился. При продвижении ведущего за собакой от

ведущего поднялась пара перепелов. Собака прошла в полутора-двух метрах под ветром – пропуск. За оставшееся время птица так и не была поднята.

Конец работы: 20:09 Время испытания закончилась без подъёма птицы.
Без расценки, без подъёма. Диплом не присуждён.

8. BX, Тим-Хакер, пол - кобель, 812-24/0002-1-vx, рождения 04.02.24.

Отец: Отто , 1052/22, владелец - Кабатов Сергей Валерьевич

Мать: Рута , 1042/20, владелец - Тихомиров Алексей Сергеевич

Оценка экстерьера: очень хорошо.

Владелец: Туйкин Н.А.

Ведущий: Туйкин Наиль Атласович.

Описание работы.

Начало работы: 20:12

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке чуть тянет, без поводка требует повторов команд. Ход в поиске размашистый галоп средней быстроты. Буквально на первой параллели коротко повернулся на ветер и ходом, без выраженного оживления и подводки, верхом, точным указанием поднял на крыло жаворонка. Преследовал поднявшуюся на крыло птицу далее 10 метров. Остановлен многократными командами ведущего, который от неожиданности явно запоздал с их подачей.

Конец работы: 20:13

Снят за гоньбу птицы далее 10 метров. Диплом не присуждён.

9. РОС, Ар-Л-Грета, пол - сука, 495M-22/0085-2/рос, рождения 18.10.22.

Отец: Ар-Максимус II, 6405/20, владелец - Фролов Д.В.

Мать: Ар-Бентли, 6541/21, владелец - Фролов А.С.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Алексеев А.С.

Ведущий: Алексеев Александр Сергеевич

Описание работы.

Начало работы: 20:27

Проверка элемента послушания хождение рядом без поводка требует повторов команд, на поводке прошёл без замечаний. С пуска ход быстрым галопом, на первых параллелях сделала пару свечек. Немного успокоившись, пошла недостаточно быстрым галопом с поднятой головой с периодическим переходом на рысь, опусканием головы и обнюхиванием земли. Ведущий ходит членком пытаясь разогнать собаку, которая редко отходит далее 10 метров. Рисунок членка задается траекторией движения ведущего. Постепенно собачка разошлась и расширила поиск до 15-20 метров. Требует излишних команд управления поиском и поощрения. При остановке ведущим собаки далее 20 метров она встала на задние лапы и смотрит на ведущего. Длительно задерживается на набродах на зеленой низкой луговине.

20:38 Подъем шумового перепела с бровки гривы от комиссии. Собака, разбираясь в набродах прошла стороной по низине. После взлета птицы собака возбудилась стала уходить далее 30 метров и терять контакт с ведущим. Пытаясь восстановить контакт ведущим дает большое количество команд и сам перемещается членком.

1-я работа. 21:02 Ушла от ведущего до 40 метров. Ведущего предупредили о необходимости контролировать дистанцию. На следующей параллели развернулась на ветер и оживившись потянула около двух метров. Без выраженной подводки достаточно точным указанием, подняла на крыло перепела. Птица взлетела примерно в метре по ходу движения собаки. Взлетевшего перепела преследовала далее 50 метров.

Конец работы: 21:03

Снята за гоньбу птицы далее 10 метров. Диплом не присуждён.

13 июня 2025 г. утро.

Температура +12-16 °С, низкая облачность, ветер восточный 2-3 м/с. Влажность 85%.

10. РОС, Гай-Фрэя, пол - сука, 6864/23, рождения 22.04.22.

Отец: Гай-Новик, 6380/19, владелец - Горбачев В.И.

Мать: Девана, 6045/17, владелец - Солдатов А.М.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Рундин Г.В.

Ведущий: Рундин Георгий Владимирович.

Описание работы.

Начало работы: 04:29

Проверка элемента послушания хождение рядом, без поводка требует повторов команд, на поводке прошла без замечаний. При пуске в поиск пошла недостаточно быстрым галопом, голову держит выше линии спины свечек не делает. Челнок почти правильный с отходами до 25 метров вправо и влево от ведущего и проходили параллелей до 5 метров перед ним. Пропускает небольшие необысканные участки.

04:32 Подъем перепела от комиссии, собака прошла в 2-3 метрах под ветром от места взлета птицы – пропуск. Команды управления поиском, подаваемые свистом, выполняет охотно, но не всегда точно.

04:42 Закружилась на наброде опустив голову в след, с возвращением и повторным проходом по уже обысканному месту, без подъема. Сделав пару параллелей вернулась в зону наброда и продолжила следовую работу. Снята с наброда и направлена в поиск ведущим.

04:46 При взлете жаворонка сделала 3 прыжка в направлении его полета, затем самостоятельно продолжила поиск. На параллели находит наброд и долго разбирается в нем низом. Ведущий заметно нервничает, собака воспринимает его настрой, требует повторов команд управления, которые выполняет не сразу и не точно.

1-я работа. 05:06 После длинной, более 30 метров, следовой работы вышла на пару перепелов. Оживление недостаточно выраженное, подняла без подводки. Указала низом, достаточно точно, птицы поднялись примерно в метре перед носом собаки. Допустила посов до 8 метров за взлетевшими птицами. Остановлена многократными командами ведущего. Наведена на точно замеченного перемещенного перепела.

05:09 Добавлено дополнительное время для уточнения качества чутья. Место посадки перемещенной птицы отметила, но саму птицу найти не смогла.

05:21 После достаточно длительной задержки на наброде, обойдя его несколько раз по кругу, вышла к паре перепелов внутри зоны поиска. Указала не точно, птицы взлетели в стороне от направления движения собаки. Остановилась по команде ведущего, к выстрелу из стартового пистолета отнеслась спокойно. Подачу с сушки и с воды выполнила без замечаний.

Конец работы: 05:25 Испытание остановлено собака расценена.

Расценка: 17, 8, 8, 6, 4, 8, 5, 5, 7, 7 = 75 баллов.

Присуждён диплом III степени по перепелу.

11. РОС, Луций, пол - кобель, 6904/23, рождения 07.01.22.

Отец: Каспер, 5467/12, владелец - Маслов И.И.

Мать: Бишеп-Зурита, 6448/20, владелец - Кузнецов А.И.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Шапкин Д.А.

Ведущий: Шапкин Дмитрий Александрович

Описание работы.

Начало работы: 05:30

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошёл без замечаний. При пуске ход размашистым быстрым не достаточно энергичным галопом. Голову в поиске держит выше линии спины, свечек не делает. Челнок не совсем правильный с

пропусками необысканных мест, повторными проходами по обысканным, частыми отходами до 35 метров от ведущего. Требуются излишние управляющие команды.

05:31 Сделав параллель вправо опустил голову и быстро повел по следу далее 20 метров, затем бросил и перешел в поиск.

1-я работа. 05:35 Двигаясь на параллели резко развернулся к ветру в этот момент в метре от собаки взлетел перепел. По команде ведущего собака осталась на месте.

2-я работа. 05:37 Наведен в район посадки переместившегося перепела, точное место замечено не было. При подходе к месту посадки, оживившись резко сузил поиск, затем после короткой задержки почти прямолинейно продвинулся до 3-х метров на ветер. Не совсем точным указанием верхом не достаточно энергичной подводкой поднял на крыло перепела. Птица взлетела на расстоянии менее метра, чуть сбоку от направления носа собаки. Остался на месте по повторной команде ведущего. К выстрелу из стартового пистолета отношение спокойное.

3-я работа. 05:39 Наведен на точно замеченное место посадки перемещенного перепела. Ведущей с собакой вышли достаточно точно к месту посадки. Примерно с четырех метров кобель прихватил запах, с оживленной, с небольшими задержками потяжкой вышел достаточно точно на птицу. Подводка не достаточно энергичная, короткая, перепел поднялся перед носом собаки. За взлетевшей птицей допустил посов немногим более 2-х метров, остановлен повторной командой ведущего.

4-я работа. 05:44 Вышли в район посадки переместившегося перепела. Точное место посадки замечено не было. Кобель нашел и отметил место посадки. Достаточно уверенно, с несколькими короткими задержками преследовал уходящую птицу по следу около 20 метров. Низом без выраженной подводки поднял перепела на крыло. Допустил посов за взлетевшей птицей до 4-х метров. Остановлен многочисленными повторными командами. Поднял птицу на расстоянии около 35 метров от ведущего. Ведущего предупредили в необходимости контроля дистанции до собаки.

Подачи с суши и воды выполнены безукоризненно.

Конец работы. 06:00 Ввиду полной ясности для экспертной комиссии всех элементов охотничих качеств собаки через 30 минут испытание решено закончить, собака расценена.

Расценка: 21, 9, 6, 7, 4, 8, 5, 5, 6, 6 = 77 баллов.

Присуждён диплом III степени по перепелу.

12. ВХ, Тенгри, пол - кобель, 1062/24, рождения 18.10.21.

Отец: Арт от Панских саду, 1048/21, владелец - Туркин А.А.

Мать: Ронда, 1041/20, владелец - Ржевский Д.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Никитин А.Н.

Ведущий: Никитин Андрей Николаевич

Описание работы.

Начало работы: 06:05

Проверка элемента послушания хождение рядом, чуть тянет повод, без поводка прошёл без замечаний. Ход в поиске не быстрым галопом, голову держит на уровне линии спины. Челнок не правильный, ходит эллипсом, с пропускали необысканных мест, в пределах 25 метров от ведущего. Часто проходит далее 10 метров перед ведущим, частые завороты во внутрь. Параллели челнока с ветром не соотносит. Команды управления поиском выполняет с задержками, требует повторов. Требует излишних команд управления поиском.

06:11 Надолго задержался на наброде в районе посадки перепела переместившегося от предыдущей собаки. Отозван с наброда ведущим и снова пущен в поиск.

06:20 Подъем перевела от ведущего. Посунулся, сделав 4 прыжка за взлетевшей птицей. Остановлен не однократными командами ведущего. Собака на параллели проходила в паре метров с подветренной стороны от места взлета – пропуск. После взлета птицы обазартился, заметно увеличил быстроту поиска.

06:25 Наведен на переместившегося перепела. Место посадки ведущий с собакой прошли плотно, но место птицы не отметил. Перепел взлетел от комиссии – второй пропуск.

06:34 Пошел слабый редкий дождь.

06:43 Попытался преследовать взлетевшего шумового жаворонка. Остановлен командой ведущего.

Конец работы: 06:45 Время испытания закончилась без подъёма птицы.

Без расценки, без подъёма. Диплом не присуждён.

13. BX, Отто, пол - кобель, 1052/22, рождения 18.06.17.

Отец: Вальхунд, 1022/15, владелец - Шагин А.В.

Мать: Егоза, 495м-13/0041-6 вх, владелец - Шинковский В.И.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Кабатов С.В.

Ведущий: Кабатов Сергей Валерьевич

Описание работы.

Начало работы: 06:50

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошёл без замечаний. Ход в поиске не быстрым галопом. голову держит немногим выше линии спины. Челнок не правильный с пропусками больших необисканных участков. Собака отходит до 25 метров вправо или влево от ведущего приостанавливается обнюхивает воздух, ждет реакции ведущего (смотрит на него) и идёт на следующую параллель. Требует частых управляющих и поощрительных команд, которые выполняет не сразу и не точно, требует повторов.

06:53 С параллели остановился и развернулся на ветер, при подходе ведущего прыгнул вперед, затем сделал несколько прыжков на месте, вышибая птицу. Без подъема птицы.

06:55 Подъем перепела от комиссии, собака ранее там проходила – пропуск. При возвращении, собака место взлета птицы не отметила. Ведущий сообщил, что собака с перепелом не знакома, рассчитывали работать коростеля.

07:17 Дошли до канавы где ранее слышали коростеля. Собака сама в крепкие места – высокую траву, кусты и в канаву не идёт. По команде ведущего заходит не далее пары метров и сразу выходит.

Конец работы: 07:30 Время испытания закончилась без подъёма птицы.

Без расценки, без подъёма. Диплом не присуждён.

14. РОС, Н-Сэнди, пол - сука, 6800/23, рождения 29.11.21.

Отец: Ар-Максимус-II, 6405/20, владелец - Фролов Д.В.

Мать: Кира, 6551/21, владелец - Паршин А.М.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Волохова Н.А.

Ведущий: Волохова Нина Алексеевна.

Описание работы.

Начало работы: 07:25

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошла без замечаний. Ход в поиске легким коротким галопом с переходом на рысь, рысь преобладает. Иногда делает свечи. Челнок не совсем правильный с редкими отходами далее 10 метров от ведущего. Ведущий пытается расширить поиск собаки двигаясь челноком и поощряя собаку командами, но без особого успеха. Собака обращает внимание и задерживается на наобрдах и местах сидки жавороноков.

1-я работа. 07:33 На параллели приостановилась и замерла. Практически с носа подпрыгнул намокший перепел и упал в траву в паре метров от собаки. Собака продвинулись к нему и опять приостановилась. Перепел подпрыгнул и упал ещё раз. Собака совершила

короткий и резкий бросок к нему, взлетевшего перепела преследовала до 8 метров. Остановлена многократными командами ведущего.

07:48 Заметно оживилась на наброде, расширила поиск, стала отходить до 15 метров вправо и влево от ведущего. Приостанавливается и копается на набродах.

08:05 Добавлено дополнительное время для выявления качества чутья. За оставшееся время птица так и не была поднята.

Конец работы: 08:25 Время испытания закончилось.

Без расценки, 1 работа. Диплом не присуждён.

13 июня 2025 г. вечер.

Температура +14-18 °C, пасмурно, ветер юго-западный 3-5 м/с. Влажность 85%.

15. РОС, Лаки, пол - кобель, 6931/24, рождения 03.06.21.

Отец: Пилар, 5813/15, владелец - Тарасов И.Б.

Мать: Лада, 6487/21, владелец - Разиков И.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Иванов А.Н.

Ведущий: Иванов Андрей Николаевич.

Описание работы.

Начало работы: 18:36

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке чуть тянет, хождение рядом без поводка выполнил без замечаний. Ход в поиске быстрым галопом. Челнок не совсем правильного рисунка, с отходами более 20 метров вправо и влево от ведущего (ширина ограничивается командами ведущего, отдаваемыми свистом) и проходами далее 10 метров перед ним. Допускает чистые завороты по ветру, проходы по уже обысканным местам, пропуски больших необысканных участков. Челнок не достаточно плотный, до 15 метров между параллелями. Задерживается на набродах взлетевших жавороноков. При работе собаки на наброде ведущий стоит на месте и ждет результата.

1-я работа. 18:56 Наведен на кричащего перепела. Длинная, более 30 метров следовая работа, Оживление выраженное. На конечном участке повернулся на ветер с небольшим ускорением и достаточно точным указанием поднял пару перепелов. Птицы взлетели в метре по носу собаки. Собака преследовала взлетевших птиц 12-13 метров. Остановлен многократными командами ведущего. Ведущий запоздал с подачей остановочных команд.

Конец работы: 18:56

Снят за гоньбу птицы далее 10 метров. Диплом не присуждён.

16. РОС, Дон Ульч, пол - кобель, 6760/22, рождения 20.03.21.

Отец: Динь, 5984/17, владелец - Алексеев А.П.

Мать: Эра, 5954/16, владелец - Бонч-Осмоловский М.А.

Оценка экстерьера: очень хорошо.

Владелец: Ганицкий И.В.

Ведущий: Тихомирова Анна.

Описание работы.

Начало работы: 19:02

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошёл без замечаний. Ход в поиске галопом средней легкости с короткими задержками и оживленным обнюхиванием. Голову держит выше линии спины. Свечек не продемонстрировал. Челнок достаточно правильный в пределах до 20 метров вправо и влево от ведущего, с проходами параллелей до 5 метров перед ним. Требует излишне частых команд управления поиском, выполняет не точно.

Навели на кричащего перепела, прошли через предполагаемый участок птицы несколько раз, наброды отмечал, но без подъема.

1-я работа. 19:13 С параллели повернулся на ветер, с заметным оживлением и снижением скорости прошел до 5 метров и вышел к птице. Ускорением и коротким броском поднял перепела на крыло. Перепел взлетел точно с носа. Кобель преследовал взлетевшую птицу до 20 метров. Ведущая преследовала собаку многократно подавая останавливающую команду.

Конец работы: 19:13

Снят за гоньбу птицы далее 10 метров. Диплом не присуждён.

17. РОС, Лада-Фрэя, пол - сука, 6824/23, рождения 30.01.22.

Отец: А-Расселл, 5877/16, владелец - Гармаш А.

Мать: Цея, 6660/21, владелец - Кучмакра Т.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Кучмакра Т.В.

Ведущий: Кучмакра Татьяна Васильевна.

Описание работы.

Начало работы: 19:16

Проверка элемента послушания хождение рядом, без поводка крутится под ногами ведущего, поводок тянет. Ход в поиске достаточно быстрым легким галопом, голову держит чуть выше линии спины, свечек не делает. Челнок достаточно правильного рисунка с отходами до 20 метров в стороны от ведущего и проходами параллелей в паре метров перед ним, механический. Направление параллелей с ветром собака не согласует. Ведущий движется в поиске бессистемно меняя направление, но поиск собаки вполне управляем жестами, сопровождающими практически каждую параллель. В отличии от предыдущей собаки почти не отмечает наброды.

19:29 Подняла (наскочила) на жаворонка, преследовала взлетевшую птицу до 5 метров. Остановилась после третей остановочной команды ведущего.

После подъёма расширила поиск, ведущий пытается регулировать поиск слишком многократно и излишне подаваемыми командами «далеко» или поощрять командами «там-там», почти на каждой параллели в зависимости от дальности ухода собаки. В шиповник по команде поданной жестом собака зашла охотно. Остановочную команду на расстоянии далее 20 метров от ведущего собака выполнила.

19:48 Короткой задержкой отметила наброд, заметно возбудилась и расширила поиск до 30 метров, но контакт с ведущим ведущим сохранила. Ушла далее 30 метров от ведущего, где была остановлена и подозвана жестом.

19:51 Стала допускать частые отходы от ведущего далее 30 метров, команды управления поиском выполняла после их повторов.

19:54 Наскочила на жаворонка, без реакции на взлетевшую птицу.

Конец работы: 19:56 Время испытания закончилась без подъёма птицы.

Без расценки, без подъёма. Диплом не присуждён.

14 июня 2025 г. утро.

Температура +11-15 °C, пасмурно, ветер северо-восточный 1-2 м/с. Влажность 78%.

18. РОС, Горыня, пол - кобель, 7043/24, рождения 17.01.22.

Отец: Оскар, 6155/18, владелец - Разумов В.А.

Мать: Райна, 6584/21, владелец - Ушаков В.В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Быков А.В.

Ведущий: Быков Артем Владимирович

Описание работы.

Начало работы: 04:53

Проверка элемента послушания хождение рядом на поводке и без поводка прошёл без замечаний. Ход в поиске галопом с переходом на рысь, галоп преобладает. Голову держит немногим выше линии спины, иногда делает свечи.

Челнок правильного рисунка, но в пределах 10 метров вправо и влево от ведущего, с редкими отходами далее.

05:02 Наскочил на жаворонка и продолжил движение, не меняя направления совпадающее с направлением взлетевшей птицы. По остановочной команде и жесту ведущего сменил направление и пошёл следующую параллель. Чуть расширил поиск вправо, стал допускать проходы позади ведущего.

05:09 Залили в угол канавы и ведущий со словами «здесь ничего нет» попросил разрешения перейти. Время остановлено.

05:11 Перешли на другую полосу поиска и продолжили.

05:14 Взлет шумового перепела от ведущего. На наброде взлетевшей птицы собака заметно возбудилась, после чего увеличила быстроту и ширину поиска.

05:16 Взлет шумового перепела от собаки, которая двигалась по ветру. Птица взлетела до подхода собаки. Собака взлет не видела, место отметила короткой задержкой.

05:19 Работал в зоне посадки первого перепела. Взлет перепела от ведущего, пёс допустил посов до 3-х метров за взлетевшей птицей, остановился по команде ведущего. Собака прошла под ветром рядом с местом взлета птицы – пропуск. Ведущий быстро увел собаку к месту посадки второго перепела. Где та долго копалась в набродах, но след не локализовала. Птица отошла в сторону и криком обозначила свое местоположение. Пёс в это время уходил в противоположную от птицы сторону.

1-я работа. 05:29 Вернулись к кричащему перепелу, двигаясь на параллели вышел на наброд. Оживившись, с небольшой задержкой продвинулась не далеко по следу и не достаточно точным указанием, взлетела чуть сбоку, поднял на крыло перепела. Посунулся за взлетевшей птицей до 9 метров, остановлен повторной командой ведущего.

05:33 Взлет шумового петуха тетерева из под ног комиссии, сидел плотно. Собака проходила на расстоянии менее 3-х метров под ветром – второй пропуск.

05:35 Добавлено дополнительное время для уточнения качества чутья. В шиповник по команде ведущего кобель не пошел. Ведущий идет очень быстро, задавая собаке низкую плотность членока, оставляя очень большие не обысканные участки между параллелями. За оставшееся время птица так и не была поднята.

Конец работы: 05:55 Время испытания закончилось.

Без расценки, 1 работа. Диплом не присуждён.

19. РОС, Ар-Д-Асти, пол - сука, 495м-23/0053-7-рос, рождения 29.08.23.

Отец: Арчибалд, 5842/16, владелец - Самсонов Д.А.

Мать: Джеси, 6019/17, владелец - Сидоренко А.А.

Оценка экстерьера: очень хорошо.

Владелец: Шумкин К.А.

Ведущий: Шумкин Кирилл Александрович

Описание работы.

Начало работы: 06:02

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке чуть тянет, хождение рядом без поводка выполнил без замечаний. В поиске ход быстрым легким галопом. Голову держит выше линии спины. Свечек не делает. Челнок достаточно правильного рисунка, механический, приведенный перпендикулярно направлению движения ведущего. В конце параллели собака чуть подстраивается под ветер, затем меняет направление подстраивается к ведущему. Ширине членока до 15 метров вправо и влево от ведущего, с проходами параллелей до 8 метров перед ним. Команды управления поиском, продаваемые свистом выполняет не точно. Ведущий ведет

собаку в полветра.

06:22 Посунулась до 3-х метров в сторону взлетевшего шумового жаворонока, самостоятельно прекратила преследование, отвернула и продолжила поиск. Собака постоянно пытается подстроиться под ветер, ведущий двигается без учета ветра и командами заставляет двигаться собаку перпендикулярно его направлению.

06:28 Закружила на наброде у пучка травы в зеленке, задержалась. С трудом отзвана ведущим многократно повторенными командами.

06:36 Собака начинает терять контакт с ведущим на «горячих» набродах. Ведущий отзывает собаку с интересного ей запаха (собака, оживившись, продвигается на ветер) с многократными повторами команд, которые собака выполняет не сразу или игнорирует. Взлёт перепела от комиссии на участке, с которого ведущий отзывал собаку.

06:38 Собака вышла в зону посадки переместившегося перепела. Точное место посадки не замечено, но направление ведущий видел. Собака верхом с оживлением сузила ширину членока на ветер, но ведущий сдернул собаку с запаха и заставил идти членком в нужном ему направлении.

Конец работы: 06:42 Время испытания закончилась без подъёма птицы.

Без расценки, без подъёма. Диплом не присуждён.

20. РОС, Ю-Рич, пол - кобель, 7051/24, рождения 08.03.23.

Отец: Де Марсель, 6458/20, владелец - Голин С.В.

Мать: С-Типси, 6675/22, владелец - Демидов Д.И.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Евстратов М.Н.

Ведущий: Евстратов Михаил Николаевич.

Описание работы.

Начало работы: 06:49

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошёл без замечаний. С пуска наскок на жаворонка, посов за взлетевшей птицей до 3-х метров. Остановлен повторной командой ведущего. Ход в поиске достаточно энергичным галопом, голову держит немногим выше линии спины, свечек не делает. При направлении поиска против ветра членок не совсем правильный, с отходами до 30 метров вправо и влево от ведущего, с пропусками необысканных участков. Требует повторов команд управления поиском, которые выполняет не точно и с задержкой.

06:56 Допустил уход от ведущего до 40 метров. Ведущий предупрежден комиссией о необходимости контроля дистанции до собаки. Собака при посыле в поиск возбужденно лает. Остановочную команду ведущего на расстоянии далее 20 метров собака выполнила.

07:02 Допустил уход далее 35 метров от ведущего.

07:05 Посов за взлетевшим жавороноком до 4-х метров. Остановлен повторной командой ведущего.

1-я работа. 07:06 Собака остановлена ведущим при уходе до 35 метров. Ведущий ещё раз предупрежден о необходимости контроля дистанции. Возвращаясь по команде к ведущему, собака прихватила запах перепела, которого ранее проскочила мимо. Развернулась на ветер и короткой энергичной подводкой, достаточно точным указанием подняла на крыло птицу. По команде ведущего осталась на месте.

07:11 На «горячих» набродах теряет контакт, уходит далеко от ведущего, требует повторов команд.

07:13 На наброде выражено оживился, затем запрыгал пытаясь передними лапами «выбить» птицу. Перепел взлетел от ведущего, собака «отпрыгала» этот участок и продвинулась далее на ветер – пропуск.

07:18 Собака наведена на перемещенного перепела, точно замеченное комиссией, место посадки птицы не нашла. Птица взлетела от комиссии после прохода собаки и ведущего – пропуск.

07:20 Взлет шумового перепела от ведущего. Собака начала работать на наброде, но ведущий сдернул собаку со следа и вышел вперед собаки.

07:21 Место посадки переместившегося перепела собака коротко отметила и продолжила поиск без подъема птицы.

07:27 На наброде оживился с замедлением потянул и после короткой приостановки сделал пустую подводку. После чего без команды ушёл в поиск.

07:29 Добавлено дополнительное время для уточнения качества чутья.

2-я работа. 07:30 Увеличил быстроту, прошёл узким коротким челноком на ветер. С выраженным оживлением, не достаточно энергичной подводкой, точным указанием верхом вышел на пару перепелов. Птицы взлетели на расстоянии чуть менее метра по носу собаки. Остался на месте по команде ведущего. К выстрелу из стартового пистолета отнесся спокойно.

Подачу с суши и с воды выполнил без замечаний.

Конец работы: 07:35 Испытание завершено, собака расценена.

Расценка: 16, 9, 6, 7, 4, 8, 5, 5, 6, 5 = 71 балл.

Присуждён диплом III степени по перепелу.

21. РОС, Ася, пол - сука, 7006/24, рождения 06.05.23.

Отец: Цезарь, 5700/14, владелец - Фенин В.Е.

Мать: Цея, 6613/21, владелец - Кунин Д.А.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Юрков В.Ю.

Ведущий: Юрков Всеволод Юрьевич.

Описание работы.

Начало работы: 07:45

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошла без замечаний. Сразу же на первой параллели собака ушла до 40 метров от ведущего. Ведущий предупреждён о необходимости контроля дистанции с собакой. Ход в поиске лёгким галопом, голову держит чуть выше линии спины. Свечек не делает. Поиск бессистемный с пропусками больших необъсканных участков. Ведущий с трудом управляет собакой, контакт слабый. Команды управления поиском выполняет после многократных повторов, не точно. Место взлёта перепела поднятого предыдущей собакой отметила короткой задержкой.

07:48 Повторный уход собаки далее 40 метров. Ведущий повторно предупреждён о снятии собаки с испытаний за неоднократные уходы далее 40 метров.

Конец работы: 07:51 Собака в короткий промежуток времени допустила ещё два ухода далее 40 метров от ведущего. Испытание собаки остановлено.

Снята за неоднократные удаления далее 40 метров. Диплом не присуждён.

22. РОС, Энона-Спарта, пол - сука, 6920/23, рождения 26.04.22.

Отец: Найк-Нэйвел, 6265/18, владелец - Ермиличев С.В.

Мать: Айза, 6263/18, владелец - Шалунов А. В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Семирянко Н.Н.

Ведущий: Семирянко Никита Николаевич.

Описание работы.

Начало работы: 07:55

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке держит натянутым и ведущий бежит за собакой, без поводка прошла без замечаний. Собака в поиске идёт рысью с переходом на шаг, рысь преобладает, изредка переходит на короткий в 3-4 прыжка галоп. Собака идёт в 3-5 метрах за ведущим. Самостоятельно в поиск не идёт. Ведущий пытается разогнать собаку бегая челноком.

07:59 Команды управления поиском собака игнорирует, ходит шагом, периодически дыхание с хрипами. Если ведущий быстро убегает от собаки, та догоняет его коротким галопом и идёт около него шагом.

Конец работы: 08:00 Испытание остановлено, собака снята за отказ идти в поиск в течение 5 минут.

Снята за отказ идти в поиск (п.п.35а). Диплом не присуждён.

23. BX, Аурора од Панских саду, пол - сука, 1054/23, рождения 04.06.19.

Отец: Клинт Радгафтен, CLP/NK/4848, владелец - Гобл Карел

Мать: Катти од Черне Туне, CLP/NK/4356, владелец - Ганч Петр

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Каравасилий А.В.

Ведущий: Каравасилий Андрей Васильевич.

Описание работы.

Начало работы: 08:06

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошёл без замечаний. Ход в поиске размашистым быстрым галопом средней лёгкости. Голову в поиске держит на линии спины. Челнок не совсем правильный, эллипсами с частыми заворотами в конце параллелей по ветру, не симметричный чуть за 10 метров влево, и далее 30 метров вправо. Пропускает большие необысканные участки, допускает повторные проходы по уже обысканным. Зачастую проходит параллели далее 10 метров перед ведущим. Продвигаются очень быстро, плотность поиска низкая, расстояние между параллелями более 15 метров. Ведущий ограничивает ширину челнока свистом в конце почти каждой параллели. Собака требует дополнительных команд управления поиском, команды выполняет не точно, с задержкой до 5 секунд.

08:09 Коротко отметила место взлёта жаворонка, на саму птицу не среагировала. Расширила ширину поиска до 35 метров в обе стороны от ведущего.

08:18 Допустила два отхода далее 40 метров от ведущего, ведущий предупреждён о возможности снятия.

Собака короткими задержками и оживлением отмечает места взлёта жаворонков, на саму птицу не реагирует.

08:36 Собака самостоятельно сократила ширину поиска до 25 метров, выровняла челнок. Стала требовать меньше команд управления поиском, лучше и быстрее на них реагировать.

Конец работы: 08:46 Время испытания закончилась без подъёма птицы.

Без расценки, без подъёма. Диплом не присуждён.

14 июня 2025 г. вечер.

Температура +14-17 °C, пасмурно, временами небольшой дождь, ветер юго-восточный 1-3 м/с. Влажность 66%.

24. РОС, Астра, пол - сука, 7103/25, рождения 06.03.23.

Отец: Лавр, 6266/18, владелец - Лебедев Е. А.

Мать: Мира, 6576/21, владелец - Гарифуллин Р. Р.

Оценка экстерьера: очень хорошо.

Владелец: Гарифуллин Р.Р.

Ведущий: Гарифуллин Равиль Рафисович.

Описание работы.

Начало работы: 18:25

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке чуть тянет, без поводка идёт справа без замечаний. Ход достаточно лёгким галопом, в конце почти каждой параллели

коротко переходит на рысь. Голову держит выше уровня спины, изредка делает свечи. Челнок не совсем правильный с пропусками необысканных участков. Отходит до 20 метров вправо и влево от ведущего, на параллели проходит на расстоянии до 5 метров перед ним. Отмечает наброды влетевших жаворонков, пытается преследовать их. Допустила посов до 7 метров за одним из них. Остановлена многократными командами ведущего. Периодически замедляется и делает потяжки на ветер с высоко поднятой головой, без завершения и подъема птицы самостоятельно продолжает поиск. Требует повторов команд управления. Длительно копается в набродах, на «горячих» следах неохотно исполняет, а зачастую игнорирует команды ведущего.

Работа 1. 18:43 С параллели замедлилась и не быстро потянула на ветер до 4-х метров. Точным указанием без энергичной подводки подняла перепела. По команде ведущего задержалась на месте. К выстрелу из стартового пистолета отнеслась спокойно. После короткой паузы самостоятельно пошла в поиск.

Работа 2. 18:45 Наведена переместившегося перепела. В зоне посадки закружила на наброде, затем до 10 метров не прямолинейно провела по следу. Сзади собаки под ветром от неё взлетел перепел. Собака взлёт птицы не видела, по команде ведущего коротко задержалась на месте, затем с небольшой задержкой на следах вышла к месту взлёта птицы.

При подаче с суши неохотно, с задержкой более 10 секунд, после повторной команды взяла птицу. Отдала в руки ведущему.

18:55 Испытание остановлено ввиду ясности комиссии охотничих качеств собаки. Собака предварительно расценена 17-7-7-7-5-8-3-х-7-6.

При подаче с воды собака несколько раз жеванула перепела, перекусила позвоночник и поломала ребра.

Конец работы: 18:55 Собака сильно мнёт птицу при подаче, снята с испытаний.

Без расценки, сильно мнёт птицу при подаче (п.п.35д.). Диплом не присуждён.

25. РОС, Ар-Винчестер, пол - кобель, 6437/20, рождения 02.02.18.

Отец: Ар-Рой, 5985/17, владелец - Лысенко А.В.

Мать: Карнелия, 6023/17, владелец - Ларин А. В.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Зайцев Р.М.

Ведущий: Зайцев Роман Михайлович.

Описание работы.

Начало работы: 19:01

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке тянет повод, без повода идёт в стороне от ведущего по соседней колее дороги бровень с ним. Команду «сидеть» перед пуском в поиск кобель выполнил после повтора. Ход в поиске быстрым галопом с поднятой выше линии спины головой, но при обработке запахов сразу опускает голову к земле и работает низом. Свечек не делает. Челнок достаточно правильный с отходами до 20 метров в стороны от ведущего. Ширина поиска ограничена командами ведущего, отдаваемыми свистом.

19:07 Значительно задержался на наброде жаворонка. С трудом отозван ведущем в поиск, вернулся и ещё раз отработал наброд. На следах команды управления ведущего проигнорировал. В поиске команды выполняет не сразу и не точно, требует повторов.

19:18 Рисунок членока развалился, поиск стал бессистемный, контакт с ведущим слабый. Отвлёкся на жаворонка, проследил его полет, но остался на месте до команды ведущего.

Работа 1. 19:23 Наведён на кричащего перепела, достаточно долго ковырялся в набродах, птица взлетела сзади собаки (на ветре от неё). Собака взлёт не видела.

Работа 2. 19:35 Коротко закружила на наброде, чуть потянула, развернувшись на ветер, и без энергичной подводки точным указанием поднял на крыло перепела. Птица взлетела очень накоротке, практически с носа собаки. Преследовал взлетевшую птицу до 13 метров, без азарта и задора, как бы «формально». Остановочные команды проигнорировал, бросив преследование, сам пошёл в поиск.

Конец работы: 19:36 Испытание остановлено, собака снята за гоньбу взлетевшей птицы

далее 10 метров. Без расценки.

Снят за гоньбу птицы далее 10 метров. Диплом не присуждён.

15 июня 2025 г. утро.

Температура +10-17 °C, низкая облачность, очень пасмурно, ветер юго-западный 1-2 м/с. Влажность 94%.

26. РОС, Ветер, пол - кобель, 7085/25, рождения 11.12.21.

Отец: Ар-Бест-Флай, 6643/21, владелец - Ремнев С.Р.

Мать: Дэни-Крапа, 6200/18, владелец - Потемка А.К.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Степанов С.Ю.

Ведущий: Степанов Сергей Юрьевич.

Описание работы.

Начало работы: 04:33

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке и без поводка прошёл без замечаний. В поиске, ход рысь с переходом на галоп, рысь преобладает. Голову держит по линии спины или чуть выше. В конце параллелей несколько раз сделал свечки. Команды управления поиском выполняет не с первого раза. Челнок не совсем правильный с пропусками необысканных участков, часто не симметричный. Не доводит параллели, в основном отходит до 30 метров влево и чуть далее 10 метров вправо от ведущего.

04:44 Верхом быстро в $\frac{1}{4}$ на ветер проверил наброд, без подъёма не задерживаясь ушёл в поиск. Ведущий выбирает направление поиска без учёта ветра (ЮЗ 2-3 мс ровный ветер дует справа). Отвлёкся на жаворонка, вышел верхом, не преследовал. Слышно бьющего недалеко в поле перепела, но ведущий даже не пытается навести на него собаку. Ведущий подаёт много лишних команд собаке, которые та пропускает и выполняет не сразу. При направлении поиска против ветра рисунок членника выравнивается, становится более правильным, но при этом собака проходит параллели далее 10 метров перед ведущим.

04:58 Взлёт перепела от комиссии, собака ранее обыскала этот участок – пропуск. Собаку и ведущего быстро направили к перемещённому перепелу.

Работа 1. 05:00 По дороге к месту посадки перемещённого перепела кобель изменил направление движения, потянул верхом на ветер, с приостановки энергичной короткой подводкой, точным указанием поднял на крыло перепела. Взлетевшую птицу преследовал далее 20 метров. По остановочным командам немного вернулся в направлении к ведущему и сел.

Конец работы: 05:01 Испытание остановлено, собака снята за гоньбу взлетевшей птицы далее 10 метров. Без расценки.

Снят за гоньбу птицы далее 10 метров. Диплом не присуждён.

27. РОС, Ар-Юла, пол - сука, 495M-24/0046-1-рос, рождения 13.06.24.

Отец: Ар-Винчестер, 6437/20, владелец - Зайцев Р.М.

Мать: Ар-Луна, 6407/20, владелец - Александров А.В.

Оценка экстерьера: очень хорошо.

Владелец: Александров А.В.

Ведущий: Александров Андрей Викторович.

Описание работы.

Начало работы: 05:11

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке выполнила без замечаний, без поводка был повтор команды.

05:11 Пуск собаки в поиск. Ход в поиске лёгким галопом, голову держит на линии спины иногда чуть выше. Членок правильного рисунка с отходами до 15 метров вправо и влево от

ведущего, с проходом параллелей до 4-х метров перед ведущим. Поиск не достаточно самостоятельный, требует дополнительных команд. Команды управления подаваемые жестом выполняет чётко, охотно, но изредка требует их повторов свистом. Контакт с ведущим хороший, собака часто поглядывает на него. Наброды проходит коротко, без лишних задержек. Жировки и наброды жаворонков отмечает с оживлением, но на самих птиц не реагирует.

05:20 Вышли на участок с кричащим перепелом (большая низина с короткой зелёной травкой), собака долго отрабатывала жировки и наброды в низине.

05:25 С параллели повернув на ветер верхом вышла непосредственно к перепелу. Энергично с выраженным оживлением потянула, непосредственно перед птицей стала приостанавливаться, пытаясь локализовать или скорее не решаясь перейти на подводку. Ведущий и комиссия видели отбегающего в короткой траве перепела, собака с приостановками передвигается за ним. В итоге под давление собаки перепел взлетел в полумetre перед собакой. При взлёте птицы собака осталась на месте до останавливающей команды ведущего.

05:27 Наведена на перемещённого перепела. С 5 метров на ветер с выраженным оживлением на потяжке, вышла точным указанием с короткой приостановки не достаточно энергичной подводкой подняла на крыло перепела. Осталась на месте по команде ведущего.

05:30 Наведена на перемещенного перепела. Достаточно быстро верхом локализовала и точно вышла птицу. Непосредственно перед птицей, точно указывая, приостановилась. При начале движения собаки перепел взлетел до подводки. При взлёте перепела собака подпрыгнула вверх, но осталась на месте. К выстрелу из стартового пистолета отнеслась спокойно.

После третьей работы проверена подача с суши. При подаче с суши один раз положила перепела на землю. Подачу с воды выполнила без замечаний.

Остановочную команду далее 20 метров от ведущего выполнила.

Конец работы: 05:41 Испытание остановлено ввиду ясности комиссии охотничих качеств собаки. Собака расценена.

Расценка: 20, 8, 7, 8, 4, 8, 4, 5, 7, 8 = 79 баллов, диплом II пер .

Присуждён диплом II степени по перепелу.

28. РОС, Рой, пол - кобель, 6695/22, рождения 21.08.20.

Отец: Гай-Новик, 6380/19, владелец - Горбачев В.И.

Мать: Чарлита, 5769/15, владелец - Смирнов А.С.

Оценка экстерьера: отлично.

Владелец: Сизов Р.С.

Ведущий: Сизов Роман Сергеевич.

Описание работы.

Начало работы: 05:51

Проверка элемента послушания хождение рядом, на поводке чуть потягивает повод, без поводка прошёл без замечаний.

05:51 Пуск в поиск, ход галопом средней быстроты, голову несет чуть выше линии спины, свечек не делал. Челнок достаточно правильного рисунка с отходами до 25 метров вправо и влево от ведущего, но проходом параллели далее 10 метров перед ведущим.

05:55 На наброде немного задержался, затем броском вперед как будто поймал птенца мелкой певчей птички. Ведущий забирать птенца не стал, команды на подачу не подал. В поиске голову несет поднятой, при выходе на наброды опускает и работает в основном в след низом.

06:00 Допустил уход до 40 метров от ведущего. Поиск расширил до 30-35 метров, немного ускорил ход. Поиск достаточно самостоятельный, но требуются излишние управляющие команды. Требуют повторов команд управления поиском.

06:01 Задержался на наброде жаворонка, на взлетевшую птицу не среагировал.

06:04 Перешёл с наброда жаворонка на жировку перепела который изредка обозначал себя криком. Закружил низом на наброде, потерял выходной след, но достаточно быстро разобрался. С недостаточно выраженным оживлением прошёл по следу около 8 метров.

Точным указанием, энергично броском подвел и поднял на крыло перепела. Остался на месте до команды ведущего.

06:07 Наведен на переместившегося, точно замеченного перепела. С параллели резко развернулся на ветер и коротким не очень энергичным броском, точным указанием поднял на крыло перепела. Остановился на месте до команды ведущего. К выстрелу из стартового пистолета отнесся спокойно.

06:09 Наведен на переместившегося перепела. С параллели прихватил след, низом с небольшим оживлением прямолинейно потянул по нему далее 10 метров (ветер $\frac{3}{4}$ в зад собаке) и немного ускорившись низом вышел к перепелу. Одновременно рядом с перепелом взлетел жаворонок. До команды ведущего остановился на месте.

После третьей работы проверена подача с суши. Подачу с суши и с воды выполнил без замечаний.

Кобель целенаправленно работает по певчим птичкам и ловит птенцов. В процессе поймал ещё одного птенца жаворонка. По повторной команде ведущего неохотно отдал. Расценку чутья за работу по не охотничьим видам птиц снижать не стали, но снизили на один балл расценку постановки.

Конец работы: 06:21 Испытание остановлено ввиду ясности комиссии охотничьих качеств собаки. Собака расценена.

Расценка: 20, 8, 7, 8, 4, 8, 5, 5, 8, 7 = 80 баллов, диплом II пер.

Присуждён диплом II степени по перепелу.

Заключение

В состязаниях приняли участие 90 спаниелей трех пород: английский спрингер спаниель, немецкий спаниель (вахтельхунд) и русский охотничий спаниель.

Полевым чемпионом «XXII Всероссийских лично-командных состязаний спаниелей по полевой и болотной дичи памяти Б.Е. Вагина» стала русский охотничий спаниель Ар-Луна ВПКОС 6407/20, с дипломом I степени (91 балл). Её владельцу Александрову А.В. был присужден приз «Лучшего натасчика». Второе место занял РОС Миллики ВПКОС 6382/19 с дипломом I степени (87 баллов). Третьим стал РОС Тимоти-Барон ВПКОС 7044/24с дипломом I степени (87 баллов).

В командном первенстве участвовали 19 команд. Призовые места распределились следующим образом:

I место – команда Щелковские РОСы-1 (266 баллов);

II место – команда РГОО БООР Охотничьи спаниели (245 баллов);

III место – команда Ульяновского ОООиР (232 балла).

Представителям команд были вручены кубки и грамоты.

Лучшей молодой собакой состязаний стала русский охотничий спаниель из Ар-Юла Справ. № 495М-24/0046-1-рос с дипломом II степени (79 баллов). Она же признана самой молодой собакой состязаний, получившей дипломную расценку.

На торжественном закрытии состязаний призеры личного и командного первенства состязаний были награждены кубками и медалями, подготовленными оргкомитетом совместно с Ассоциацией «Росохотрыболовсоюз».

За время проведения состязаний комиссия № 3 провела экспертизу 28 собак. Из них расценены и присуждены дипломы 7 собакам (25%). Дипломы II степени – три (11%), дипломы III степени – четыре (14%), дипломы I степени не присуждены. Давать анализ по рабочим качествам на основе лишь четверти участников мероприятия, экспертизу которых провела наша комиссия, не представляется возможным, т.к. это существенно исказит реальную картину в ту или иную сторону.

В связи с отсутствием разлива рек весной 2025 года в пойменные луга не нанесло улиток, а засушливое начало лета не способствовало росту травы. Обильные луговые низины, в прошлые годы влажные и часто служащие укрытием коростелю, в этом году пустовали. Редкий коростель обозначал себя только в крепких зарослях мелиоративных канав. Плотность перепела

была достаточной, держался он в основном на заросших травой возвышенностях. Цветение полевых трав создавало трудности участникам в проявлении чутья. 9 собак не смогли поднять птицу, 3 собаки подняли только по одной. При этом птица часто поднималась от ведущих или комиссии. В тоже время отдельные собаки показали высокий результат чутья – одна показала на 21 балл, две на 20 баллов, одна получила за чутье 19 баллов. Что говорит не столько о сложных условиях работы, сколько о недостаточной подготовке собак и их ведущих к данным условиям. У большинства несработавших собак были вопросы к правильности и плотности поиска. Некоторые ведущие не «читали» слабый, в основном, ветер. Выбирали направление поиска без учёта его направления. Тем самым ставя своих питомцев в невыгодное положение к птице.

Благодарю Рязанское ООО и Р совместно с Ассоциацией «Росохотрыболовсоюз» организовавшие и успешно проведшие на высоком уровне «XXII Всероссийских лично-командных состязаниях спаниелей по полевой и болотной дичи памяти Б.Е. Вагина». Выражают благодарность оргкомитету в составе: Ячков С.Н., Кузнецов Д.Д., Хромов П.С., Дёмин С.В., Демидова Т.Ю., Денисенко Е.В., Бабенко Д.В., Петрова В.А., Краснощеков А.Г.

Искренне благодарен членам своей комиссии Косову С.Н. и Конореву С.В. за солидарную слаженную работу и непредвзятое отношение к экспертизе. С глубоким удовлетворением отмечаю, что расхождений во взглядах на оценку практически не было.

Благодарен главному эксперту состязаний Трусову В.И. за тактичность в работе и мягкое руководство в разрешении сложных вопросов.

Эксперт I категории по испытаниям спаниелей
Сенькин О.Б., 15 августа 2025 г.